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静岡英和学院大学 

静岡英和学院大学短期大学部



 

大学生活に関する卒業生アンケート結果(2024年3月実施)と対策 短期大学部編 

 

Ⅰ 集計数： 62人（現代コミュニケーション学科： 42人 食物栄養学科： 20人） 

Ⅱ アンケート結果： 

単位：人 

Ｑ1 ４年間又は 2 年間の学生生活は総合的に見て満足でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２ 本学の教育目的である「愛と奉仕」の精神は、これからのあなたの生き方に大切な意味を持つと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

満足 40% 43% 35% 

やや満足 45% 48% 40% 

普通 11% 10% 15% 

やや不満 3% 0% 10% 

不満 0% 0% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

強くそう思う 23% 29% 10% 

そう思う 45% 40% 55% 

どちらともいえない 23% 24% 20% 

あまりそう思わない 6% 5% 10% 

全くそう思わない 3% 2% 5% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

40%

43%

35%

45%

48%

40%

11%

10%

15%

3%

0%

10%

0%

0%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

短期大学部

現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ

食物栄養

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

 

23%

29%

10%

45%

40%

55%

23%

24%

20%

6%

5%

10%

3%

2%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

短期大学

現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ

食物栄養

強くそう思う そう思う どちらともいえない あまりそう思わない 全くそう思わない



短期大学部編  

Ｑ３ 興味深い授業が多くありましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４ 授業だけでなく、自主的に自分の関心を深めることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５ 目標とする資格等を取得するために十分努力することができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

大いにあった 16% 14% 20% 

あった 68% 74% 55% 

どちらともいえない 13% 10% 20% 

あまりなかった 3% 2% 5% 

全くなかった 0% 0% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

大いにできた 27% 26% 30% 

できた 47% 48% 45% 

どちらともいえない 15% 17% 10% 

あまりできなかった 11% 10% 15% 

全くできなかった 0% 0% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

大いにできた 19% 21% 15% 

できた 61% 62% 60% 

どちらともいえない 15% 14% 15% 

あまりできなかった 5% 2% 10% 

全くできなかった 0% 0% 0% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ６ 教員との交流を深め人間的な影響を受けることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ７ 充実したサークル活動やボランティア活動ができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ８ 良き友人を得ることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

大いにできた 24% 21% 30% 

できた 53% 62% 35% 

どちらともいえない 11% 10% 15% 

あまりできなかった 10% 5% 20% 

全くできなかった 2% 2% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

大いにできた 8% 7% 10% 

できた 27% 36% 10% 

どちらともいえない 29% 24% 40% 

あまりできなかった 23% 24% 20% 

全くできなかった 13% 10% 20% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

大いにできた 35% 33% 40% 

できた 52% 57% 40% 

どちらともいえない 8% 5% 15% 

あまりできなかった 5% 5% 5% 

全くできなかった 0% 0% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

24%

21%

30%

53%

62%

35%

11%

10%

15%

10%

5%

20%

2%

2%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

短期大学

現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ

食物栄養

大いにできた できた どちらともいえない あまりできなかった 全くできなかった

 

8%

7%

10%

27%

36%

10%

29%

24%

40%

23%

24%

20%

13%

10%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

短期大学

現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ

食物栄養

大いにできた できた どちらともいえない あまりできなかった 全くできなかった

 

35%

33%

40%

52%

57%

40%

8%

5%

15%

5%

5%

5%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

短期大学

現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ

食物栄養

大いにできた できた どちらともいえない あまりできなかった 全くできなかった



短期大学部編  

Ｑ９ 進学先又は就職先には満足しているか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ10 就職活動中に、キャリア支援課を利用（求人確認、履歴書添削や面接指導、個別相談等）しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ11 キャリア支援課が実施した学内開催の「業界勉強会」や「企業説明会」、「キャリア支援・就職支援講座（基礎講座）（フォロー講座）」、「出張ハローワーク相談

会」などの支援は、就職活動に役立ちましたか。（オンラインを含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

満足 42% 45% 35% 

やや満足 31% 31% 30% 

どちらともいえない 24% 19% 35% 

やや不満 3% 5% 0% 

不満 0% 0% 0% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物 

大いに利用した 15% 17% 10% 

利用した 37% 33% 45% 

あまり利用しなかった 29% 29% 30% 

全く利用しなかった 19% 21% 15% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

大いに役立った 16% 12% 25% 

役立った 55% 57% 50% 

どちらともいえない 19% 24% 10% 

あまり役立たなかった 5% 2% 10% 

全く役立たなかった 5% 5% 5% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ12 ゼミ及びクラス担任教員に就職に関する相談をしましたか。。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ13 学内のネット環境は満足でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q14 交通の便は満足でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

大いにした 18% 21% 10% 

した 42% 50% 25% 

どちらともいえない 13% 14% 10% 

あまりしなかった 23% 12% 45% 

まったくしなかった 5% 2% 10% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

満足 13% 17% 5% 

やや満足 24% 21% 30% 

どちらともいえない 19% 19% 20% 

やや不満 31% 36% 20% 

不満 13% 7% 25% 

合計 100% 100% 100% 

 

 

  短期大学 現代ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 食物栄養 

満足 10% 12% 5% 

やや満足 19% 21% 15% 

どちらともいえない 21% 26% 10% 

やや不満 18% 14% 25% 

不満 32% 26% 45% 

合計 100% 100% 100% 
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Ｑ15 学校施設（教室、体育館、食堂等）について意見をお聞かせください。 

●Wi-Fi 

・Wi-Fi の環境が悪い。×3 

・食堂のインターネット回線が悪くなる時がある。×３ 

・Wi-Fi を各教室にも設置してほしい。×２ 

・学生用 Wi-Fi が講義棟に通っていない。オンライン授業時だけでなく、講義中に調べ物をするときにも必要なのに、なぜ休憩スペースにしか通さないのか。休憩

スペースでだけ PC でインターネットを使えても、(意味がないとは言わないが)その付加価値は非常に小さい。" 

・新館以外 Wi-Fi が届いていない点が不便。 

・本館のネットの接続が悪く事がありました。 

・ラウンジに Wi-Fi が通っていたのが良かったです。 

●食堂 

・食堂のご飯が安くて美味しかった。×２ 

・学食のメニューを増やして欲しい。×２ 

・食堂の席を増やしてほしいです。×2 

・食堂の感染防止の壁がついている机をもうひと机ほど増やしてほしい。 

・食堂にもう少し 1 人が座れるスペースを作って貰えると嬉しいと思います。 

・豚肉から作られた料理が多くて食べれません。 

・食堂は清潔感があっていい。 

・学食値段が少し高いです。 

・食堂が遠い。 

●食物栄養学科設備関係 

・教室は時期によって小蝿が大量発生してとても不快に思いました。×２ 

・食物栄養学科のロッカーはカビが生えやすいから場所を移すか、清掃して新しいものに変えてほしい。 

・ロッカーはすぐカビが生えてロッカールームがとても臭かったです。 

・ロッカーにカビが生えていたり、ゴギブリがよくいて不快だった。 

・食物栄養学科が使用しているロッカー付近の湿度が高くカビが繁殖してて物が置けない。 

・実習室が狭い。 

・食品加工室の流し台と水道の間隔が狭く、器具類を洗いずらい。 

・給食管理室はカビが生えやすく、食品を扱うのに適していなかった。 
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・食物栄養学科が 1 番学校に来るのに、私たちの使う教室はどこも古く寒い。 

・食物の先生方の研究室（第 1 研究室、第 2 研究室）に問題があると感じた。個室であるといえどひとつの部屋に隣同士で、何か相談に行ってもその声が全て筒抜

けになってしまい、相談に行きづらい。 

●建物・設備関係 

・教室(新館)はリラックスできて日差しが暖かいです。 

・新館はとても綺麗で良かった。×２ 

・本館から新館までが遠い。 

・設備が整っている場所と整っていない場所の差がある。 

・綺麗で利用しやすかった。×３ 

・寒い。 

・トイレの鍵が壊れていて、空けられそうなった。水が流れないところもある。 

・トイレが汚い。 

・エアコンが完備されている。 

・本館のエアコンの調節を部屋ごとにしてくれると大変助かる。 

・本館は、座り心地は少し背中が痛いです。 

・本館の設備がやや不十分でした。×２ 

・本館をもう少し綺麗にして欲しい。 

・エアコンの埃の影響で体調を崩すことがあった。 

・図書館で課題の勉強をして大変やりやすかった。 

・図書館２階をよく利用しましたが、勉強のことではなく、声大きく雑談する団体?ゼミ?が居ます。 

●その他 

・学校施設のことよりも、学校専用のバスを作った方が良いと思う。毎回 9.5 割くらいは英和生だし、一般の方々にも迷惑になってクレームが入ると学校の印象も悪

くなるから。 

・シャトルバス作ってほしかった。 

・一年生の時教室の場所がわかりずらくて大変だった。 

 

Ｑ16 あなたが学生時代に最も力を注いだことは何ですか。 

・資格取得×12 

・アルバイト×11 
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・勉強×6 

・実習×5 

・就職活動×5 

・授業×5 

・課題×4 

・友人関係×3 

・テスト×2 

・インターンシップ×2 

・テスト勉強×2 

・文化祭で協力できたことです。 

・サークルとゼミの文化祭の仕事を頑張ったことです。みんなで協力することが楽しかったです。 

・サークル 

・ボランティア 

・自分が学びたいことを詳しく学ぶことができました。 

・韓国語 

・計画を立てる事 

・助け合うこと。 

・GPA を高めること。 

・コミュニケーションを積極的にとること。 

 

Q17 上記のアンケート内容について、具体的に伝えたいことがあれば記入してください。 

・卒業直前でアンケートを取られても自分たちの意思は反映されないためもう少し早めに取るなら取って欲しい。 

・学校全体に Wi-Fi をつけて欲しい。 

・N101 にも Wi-Fi が来るようにしてあげてほしい。 

・原付の駐輪場に入るスロープを歩行者立ち入り禁止にしてほしい。曲がった時にミラーでは見えない歩行者が歩いていてびっくりした。 

・バスに乗る人数を考えて授業編成をして欲しい。 

・バスの本数がとにかく少ない。×2 

・講義の品質がひどいものがある。他の先生から教わりたかった。 

・ごまかした講義をしたり、学生からの訴えを流したりするのはいかかがなものか。 
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・授業を早く切り上げる教授がいた。 

・一つの授業において、急な授業の休講が多々あった。 

・単位数などの確認等をしっかり行う事ができない場面があった。 

・栄養士に関しては、全く関連ないとは言えず、取らなくてもいいと思う科目もあるのではないかと考え、その時間をもっと今後栄養士になるために有効的に使え

たらいいのではないかと思う。学校では 2 年間で時間も限られており、全く関連もなく、興味もない選択科目が個人的には多すぎだと思う、もちろん栄養士なる

には、たくさんの分野に触れなきゃいけないが、基礎栄養、食品学、調理実習などの基本中の基本科目は物足りなかったと感じ、選択科目も必要だとしても関係な

い選択科目が多すぎる。役に立たず、本来の学科の勉強の量もたくさんあるにもかかわらず、選択科目でさらに関連もない課題多すぎると思う。あくまでも個人

の考えです。 

・授業が突然 5.6 限目に変更になり、バスが残り 2 本しか無くなるため授業を早く終わらせなければならなくなり 5.6 限目の間の休み休憩が無くとても大変。 

・5.6 限目に変更したことによって、時間がなくなって家に帰っての学習時間ができなくなり、テスト勉強をすることができず、テストで良い点を取ることができな

かった。 

・5.6 限目に変更されたことによって、バイトに行くことが厳しかった。 

・5.6 限目に変更されたことにより学校にいる時間が増えてストレスが増えた。 

・5.6 限目に変更された理由を適切に教えてもらえなかったため、なぜ私たちが 5.6 限目にうけなればならないのか、とても不快に思った。 

・使用しない教科書を買わされ、ほんとに必要だったのか疑問に思った。使用する教科書だけ買わせてください。×2 

・大量調理をやった部屋が、使えない機械が多くて、調理室自体が狭いため冷蔵庫に物が収まりずらかったり、野菜を 3 回洗いたくても流し台が狭いためとても不

便だったり、トイレが近い距離にあったりとよくない面が多かった。 

・食物栄養学科だけ、体調不良の時でも授業を 30 分抜けた場合欠席扱いにされ、欠席しすぎたら単位を落とすため、体調が悪い状態でも、授業に参加しないといけ

なくて、そこを配慮してほしかった。 

・1 年次前期に 5、6 限が増え、バスがなく、また遅延した時もあり家に着くのが 22 時ぐらいになってしまい最悪でした。 

・5.6 限が増えた時、休み休憩が無かった。 

・5.6 限が増えたことにより、家に帰っての学習時間がなくなり、テスト勉強がスムーズに進められなかった。 

 

Ｑ18 大学生活を振り返っての感想又は後輩へのメッセージを入力してください。 

●大学生活を振り返っての感想 

・とても楽しかった。×2 

・2 年間という短い時間でしたが、充実した学校生活を送ることができました。 

・２年間はとても早かったです。 

・充実した 2 年間を過ごすことができた。 
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・思うようにできないことが多く、大学生になった実感をわくのも時間がかかり、なのにあっという間な 2 年間だった。 

・コロナの中であったため、よりあっというまでした。 

・コロナで思うような学生生活は出来ませんでしたが、資格も取れたので良かったです。 

・コロナなきゃもう少しはマシだったかな。 

・コロナであまり学校に来られず、ズームと対面が半々でしたが、それなりに充実していたので楽しかったです。 

・この 2 年間は、コロナ禍のオンライン授業であまり学校に行けなかったときもありましたが、留学生の人とも話すことができたり、いろいろな科目を受けること

ができたりして、コロナ禍でも楽しむことができたかなと思います。 

・コロナの影響であまり充実した大学生活は送れませんでしたが、友達と一緒に授業を受けたり学食を食べたりすることが出来て楽しかったです。 

・短大での学生生活はあっというまでしたが、その中でも取得できる資格·検定がいくつかあったのでコロナ禍で学生生活を送っているという実感が湧きにくいなか

でも充実した学生生活になったと思います。 

・コロナ禍なりに楽しい思い出が出来ました。 

・コロナで学校にあまり行けなかったけど、仲のいい友達ができました。 

・コロナで呆気なく終わった大学生活でした。 

・入学してからずっとコロナ禍でしたが、コロナ禍なりに楽しい思い出が出来ました。 

・学生生活の始まりから終わりまでコロナ禍で最初の方はなかなか学校に行けませんでしたが、2 年生から毎日行けるようになり、友達とも会う回数が増えたのでよ

かったです。実習もしっかりやることができたのでよかったです。 

・あまり思っていた大学生活が送れずに悲しいです。コロナで仕方ないですが、もうちょっといろんな行事やりたかったです。 

・様々なことを学び、体験しました。楽しいことばかりではなく辛く悩むことも多かったです。でも、友達、クラスメイトがいたので一緒に頑張れました。家族もと

ても支えてくれました。コロナ禍で何かとイレギュラーで制限もとても多かったです。しかし、人生を振り返るときがきたらそれらも笑い話にできるような 2 年

間になったと思います。 

・あまり学校に通うことはできませんでしたが、少ない中で貴重な時間を過ごすことができました。 

・オンライン授業からの始まりで不安なスタートだったが、丁寧な授業だったため多くの学びを得ることができる学生生活だった。 

・授業外でやることが多すぎて 2 年間体力的にも精神的にも辛かった。今の一年生が弱音を吐くのもわかる。それが正常だと思う。私たちはたまたま打たれ強かっ

ただけ。オンライン授業から対面に変更する意味がわからない。無理矢理対面にさせられるのも大変。 

・良き友人に出会えてよかったです。 

・友達はたくさんできました 

・友達に恵まれ、楽しい大学生活を送ることが出来ました！ 

・友達がたくさんできてよかったです。 

・学費について厳しいけど色々の意識貰いましたので楽しいです。 
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・できないと思った科目があったけど最後まであきらめなくて合格できた。最後までやれば良い。 

・時間を守り、真剣に取り組むことが重要であると学びました。 

●後輩へのメッセージ 

・頑張ってください。×11 

・とにかく楽しんだほうがいい。×4 

・就活については一年生の年明けからすぐ取り組み始めた方がいい。 

・就職活動は、思っていたよりも短大入学後すぐに始まったので自由に使える時間は少ないです。楽しめる時に楽しむべきだと実感しました。 

・就活を頑張ってください。×2 

・就職活動は、早めの行動を心掛ける事が大事だと思います。 

・1 年のうちから早めに就職活動していた方が絶対に良いです。 

・伸び伸びと楽しく学ぶことができました。特に、キャリア支援課の方々には大変お世話になりました。後輩の方々には、キャリア支援課を積極的に利用すること

をおすすめします。2 年間ありがとうございました。 

・あっという間なので悔いのないように、単位は多めに取っといた方が良いと思います。 

・単位は最初に取っておいた方が本当に良いです。 

・初めのうちに単位を沢山取っておきましょう。 

・最初の方はしっかり単位を取った方がいい。資格は取った方がいい。 

・資格はできるだけ取得した方が良いです。 

・資格取れる学科ではあるから、ちゃんと勉強して単位落とさないことが大事だと思います。 勉強いやでもやった方がいいです。後悔するので、後悔しないような

学校生活をしないように過ごせたらいいなと思います。いい人達が集まってるので、何かあったら助け合うことが大事だと思います。 

・期限を守って課題に取り組んでください。 

・入学した時から勉強を頑張って提出物を提出し忘れがないようにする。 

・いつも自分から選んだ授業を頑張って勉強して卒業して下さい。 

・英和大学は勉強するのに最適な大学だと思います。 

・無遅刻無欠席を目指して頑張ってください。 

・サークル活動ではいろいろな人と関わることができます。 

・授業だけでなく、友人と学祭やボランティア活動などに参加するといい思い出になると思います。学生時代にしかできないことに、挑戦してほしいです。 

・コロナであまり大学生活の充実はできなかったけど、これからコロナが落ち着いたらサークル活動などで沢山交流を深えて楽しんで欲しい。 

・コロナ禍の中で様々な制限がありますが、楽しいことや活動できる所は活動して悔いのない短大生活をおくってほしいです。 

・声が大きい先生には、何も言わずに従った方が身の為だと思います。自分を大事にして、無理せずがんばってください。 
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・人生最後の学生生活を全力で楽しんで有意義な時間にしてください。 

・後悔のないようにやりたいことにどんどんチャレンジしてほしい。 

・自分自信で濃く、将来を切り開いて行けるように努力して欲しい。 

・私の青春はもう戻ってきません。残りの学生生活楽しんでください！ 

・まだまだコロナ禍で思うように学校生活が出来なくても積極的にやれる所を見つけていってほしいです。 

・良き友人はたくさんできると思います。 

・短大は 2 年間というとても短い期間しかないので、やり残したことがないように過ごしてください。 

・短大にいられる時間は短いので、2 年もあると言うより 2 年しかないと言う感覚で過ごして欲しいです。 

・いろいろ出会いや別れがあるがすべてが青春です。充実した大学生時代を送ってください。 


